
Tisková zpráva  

Biologická olympiáda vyvrcholila úst ředním kolem 

Účastníky Ústředního kola 44. ročníku Biologické olympiády letos hostila Březnice. 
Ve dnech 3. – 7. května sem zavítalo 36 nejlepších soutěžících krajských kol z celé 
republiky. 

Akce se konala ve spolupráci s  Vyšší odbornou školou a St řední odbornou 
školou B řeznice (VOŠ a SOŠ Březnice). Záštitu nad ní převzal hejtman 
Středočeského kraje MUDr. David Rath, starostka města Březnice paní Jana 
Krajmerová a ředitel Sekce ochrany přírodních zdrojů Generálního ředitelství pro 
životní prostředí Evropské komise v Bruselu doc.  RNDr. Ladislav Miko, Ph.D. 

Kolektiv autorů pod vedením Mgr. Petra Jedelského z Univerzity Karlovy v Praze 
Přírodovědecké fakulty připravil pro soutěžící úlohy na téma „Mnohobuněčnost“. 
V teoretické části bylo jejich úkolem zodpovědět ve stanoveném časovém limitu 
otázky testu všeobecných biologických vědomostí a určit vybrané přírodniny 
rozdělené do tří skupin – botanické, zoologické a speciální.  Část praktická 
zahrnovala práci v terénu a v laboratoři. Terénní úloha byla situovaná do 
bezprostředního okolí Březnice. Soutěžící v ní plnili úkoly vázané na člověkem 
utvářenou krajinu. Dále zpracovávali tři laboratorní úlohy. Odborná porota zasedala 
v čele s doc. PaedDr. Janem Farkačem, CSc., předsedou Ústřední komise 
Biologické olympiády z Fakulty lesnické a dřevařské České zemědělské univerzity v 
Praze. Soutěžní program vhodně doplnily kulturní, vzdělávací a sportovní akce. 

Absolutním vítězem soutěže se stal Jan Smy čka z Gymnázia Kladno, náměstí 
Edvarda Beneše, jenž získal 142,5 bodů z možných 200. S rozdílem jednoho bodu 
se na místě druhém umístila Jana Faltýnková  z Gymnázia Lipník nad Bečvou, 
Komenského sady. Místo třetí s bodovým ziskem 133,5 vybojovala Jitka Tuková  z 
Gymnázia Luďka Pika Plzeň, Opavská ulice. Úspěšnými řešiteli úloh ústředního kola 
se stali soutěžící na místě 1. až 14., resp. všichni, kteří získali 60% a více bodů. 
Právě k nim směřují nabídky řady děkanů českých vysokých škol s přírodovědným 
zaměřením v podobě možnosti přijetí ke studiu vybraných oborů bez přijímacích 
zkoušek. 

Také tentokrát bylo uděleno několik dílčích cen. Cenu Jana Stoklasy  za nejlepší 
řešení „testu všeobecných biologických znalostí“ věnuje Univerzita Karlova v Praze 
Přírodovědecká fakulta a získal ji Jan Smy čka.  
Cenu nám ěstka MŽP ČR za nejlepší řešení části „určování přírodnin“ si odnesl 
Václav Nuc , student Gymnázia České Budějovice, Jírovcova ulice. 
Cena Nadačního fondu J. Heyerovského  za nejlepší řešení úloh „praktické části“ 
bude již tradičně předána při slavnostním ceremoniálu v prosinci letošního roku 
v Praze a přináleží Jitce Tukové .  
Cenu poroty za nejlepší řešení „terénní úlohy“ si vybojovala Lenka Čurnová z 
Gymnázia České Budějovice, Jírovcova ulice. 

Slavnostní zakončení a vyhlášení výsledků soutěže probíhalo ve Společenském sále 
VOŠ a SOŠ Březnice a bylo spojeno se společenským večerem. Vítězové přijali 
osobní gratulace a ceny z rukou PaedDr. Milana N ěmce , radního pro oblast školství, 
mládeže a tělovýchovy Středočeského kraje, paní Jany Krajmerové , starostky 



města Březnice, RNDr. Františka Pelce , ředitele Agentury ochrany přírody a krajiny 
ČR a Ing. Petra Zasadila, Ph.D. , prorektora pro pedagogickou činnost České 
zemědělské univerzity v Praze. 

 

Biologická olympiáda je předmětová soutěž ve znalostech z přírodopisu a z biologie 
určená žákům základních a středních škol. Každoročně ji vyhlašuje Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy. Organizačním zajištěním je pověřena Česká 
zemědělská univerzita v Praze. Odborným garantem a řídícím orgánem je Ústřední 
komise Biologické olympiády. 

Vítěz ústředního kola postupuje přímo do mezinárodní soutěže. Složení celého 
reprezentačního týmu bude známo dne 28. 5. 2010 po skončení přípravného 
výběrového soustředění, do nějž se kvalifikovalo prvních dvanáct soutěžících.  
21. ročník Mezinárodní biologické olympiády proběhne ve dnech 11. – 18. 7. 2010 
v korejském městě Changwon. 

 
 

Informace: 
www.biologickaolympiada.cz 
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